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Bevezető gondolatok:

Nyírmada  a  33  leghátrányosabb  helyzetű  kistérség települései  közé  tartozik,  mivel 

kiemelten magas a munkanélküliség és a roma lakosság részaránya.

A településen  2004-2008 között már működött  Biztos Kezdet program,  ahol 39 család 81 

gyermeke tudott részt venni a programokban.

A Mocorgó Gyerekház  2010. év februárjában kezdte meg a működését, már a kezdetektől 

fogva nagyon sok pozitív és negatív behatás ért bennünket. Nincs ez másként jelenleg sem.

A célcsoport bármilyen jellegű és mértékű bevonása, kemény áldozatos munka. Az ő világuk 

számunkra  sok  furcsaságot  tárt  fel.  Nehéz  hozzájuk  közel  kerülni,  mivel  ők  is  a  maguk 

számára  elfogadott  normák szerint  élnek.  A Gyerekház  az eltelt  idő alatt  többféle  módon 

próbált  és  próbál  közelebb  kerülni  a  családokhoz.  A  meggyőzés  erejével,  a  lehetőség 

kihasználásával igyekszünk minél több családot bevonni. Ezek véghezvitelében továbbra is 

nagy segítséget kaptunk és kapunk a mai napig a Gyermekjóléti Szolgálat munkatársaitól, 

valamint a  védőnőktől, ami a  jó együttműködésnek köszönhető. Előzetes egyeztetés után 

közösen keressük fel az érintett családokat, ugyanúgy az új családokat, mint a már bevont, de 

különböző  okok  miatt  elmaradt  családokat.  Ezt  az  együttműködést  igen  jelentős 

erősségünknek  tartjuk,  mivel  ők  azok,  akik  már  mélyebben  megismerkedtek  ezekkel  a 

családokkal.  Ezen  a  kapcsolódási  ponton  sikerült  megnyernünk  a  családok  egy  részének 

bizalmát,  ugyanis  egyre  többen  kérnek  segítséget  hivatalos  papírok,  formanyomtatványok 

kitöltésében,  postai  úton  történő  feladásában,  vagy akár  időpont  megkérésében  is  például 

szakértői  vizsgálatra,  egészségügyi  intézménybe.  Egyre  érdekeltebbé  válnak  saját  ügyeik 

intézésében is, ami már egy igen jelentős előrelépés a korábbi félévekhez viszonyítva a szülői 

együttműködés és motiváltság vonatkozásában.

Az óvodával kialakult  szoros kapcsolatunkat is kiemelnénk, mivel ők is sokat agitálják az 

óvodába  járó  gyerekek  szüleit,  akik  kisebb  gyerekeket  is  nevelnek.  A  rendezvényeikre 

folyamatos  meghívást  kap a Gyerekházunk,  amivel  minden alkalommal  élünk is,  hiszen a 

Gyerekházas szülők betekintést kaphatnak az óvodai élet mindennapjaiba is. Augusztusban 

kis műsorral egybekötött fiókaröptető ünnepségünk keretében búcsúztattunk 10 fő,- óvodába 

induló gyerekházas gyerekeket. Emlékként és útravalóul a gyerekek kézzel varrott tarisznyát 

kaptak,  melyeket  az  édesanyák  varrtak  számukra.  A  helyi  Napsugár  Óvodával  való 
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együttműködést mi sem bizonyítja jobban, hogy az óvoda az elmúlt tanévben csatlakozott a 

Biztos Kezdet programhoz, mely az idén ősszel zárult. 

A  Kisebbségi  Önkormányzat  tagjaival  folyamatosan  erősödik  a  kapcsolatunk,  ami 

legelőször  az elmúlt  időszakban az  első születésnap közös megszervezésében  mutatkozott 

meg,  ahol  a  roma kultúra  és  hagyomány őrzése került  előtérbe,  majd  a  jelen  elszámolási 

időszakban, amikor a gyermekeknek Mikulás napi meglepetésként gyümölcsöt, szaloncukrot 

és  egyéb  finomságokat  ajándékoztak,  segítve  ezáltal  azokat  a  gyerekeket,  akik  csak ilyen 

esetekben jutnak hozzá gyümölcshöz és egy kis meglepetésként édességekhez.

Az  erősségeink között  említhetjük  továbbra  is  a  szépen  kialakított  belső  teret,  a 

korosztálynak  megfelelő játékokat,  amit  a  gyerekek  örömmel  vesznek  birtokaikba 

mindennap. Mindemellett nagyon kedvelt foglalkozás a kéz- és lábfestés és lenyomat készítés. 

Nagyon szeretik még a közös mondókázást, egyre nagyobb teret kap a foglalkozásokban a 

zenés foglalkozás és az ehhez kötődő testmozgás minden változata. A lehetőségekkel, amit 

Gyerekházunk  biztosít:  mosás,  számítógép használat egyre  bátrabban  élnek  a  szülők.  A 

családias légkör,  amit sikerült rövid időn belül kialakítanunk, megkönnyíti az idelátogatók 

könnyebb  beilleszkedését.  Ezt  a  beilleszkedést,  egymásra  hangolódást  könnyíti  meg  a 

gyerekekről,  családtagjaikról  készített  fényképek  készítése,  ugyanis  azt  tapasztaljuk,  hogy 

rendszeresen  visszatérnek,  majd  maradnak  a  gyerekházban  az  anyukák  és  gyermekeik. 

Fontosnak  tartjuk,  és  szívesen  vesszük  a  szülők  véleményét  bármilyen  dologgal 

kapcsolatban.  Egyre jobban kezd kialakulni a  bizalmi kapcsolat a szülők és a Gyerekház 

dolgozói között, valamint szülő- szülő között. Jól tükrözi ezt a fajta jó kapcsolatot az is, hogy 

egy közfoglalkoztatásban, részmunkaidőben dolgozó anyuka 2 éves gyermeke nálunk töltötte 

a délelőttöket, így segítettük az édesanya foglalkoztatását addig, míg novemberben a gyermek 

megkezdhette az óvodai éveit.

Szakembereink jelenléte egyre elfogadottabb, amit a szülők érdeklődése is bizonyít. Fontos 

szerepet  töltenek be a Gyerekház  életében.  Nekik köszönhetően számos kisgyermek korai 

fejlesztése indulhatott meg, s juthattak speciális ellátáshoz az egyes szakellátásokban. 

Településünket folyamatosan  tájékoztatjuk rendezvényeinkről, programjainkról, 

szórólapok,  plakátok,  meghívók,  helyi  újság  formájában.  A  program szakmai  vezetője  és 

koordinátora tájékoztatja a helyi döntéshozókat és a fenntartót a helyi és országos program 

működéséről, a helyben elért eredményekről, a program folyamatáról. 

Közösségi  programjaink az  aktuális  ünnepekhez,  évszakokhoz  igazodnak.  Az  előző  év 

sikerein  felbuzdulva  hagyományt  teremtünk  különböző programjaink  folytatására,  farsang, 

húsvét,  anyák  napja,  gyermeknap,  városnap,  mikulás,  advent,  karácsony,  kirándulás.  Az 
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erősségek mind pozitív  irányba viszik előre a Gyerekház életét.  Más gyerekházakkal  való 

együttműködéseink közül kiemelkedő jelentőségű a kállósemjéni Törpicur Gyerekházzal való 

jó  kapcsolatunk.  Olyan  egész  napos  közös  rendezvényt  tudtunk  lebonyolítani  júniusban, 

melyhez hasonló még nem volt ezidáig. A Törpicur Gyerekház ellátogatott hozzánk, ahol az 

anyukák megismerkedhettek egymással és a másik gyerekház szokásaival, tevékenységeivel. 

A nap további  részét  a nyírmadai  Jóléti  Tónál folytattuk,  ahol  mind a gyerekek,  mind az 

anyukák  kipróbálhatták  a  szabadtéri  fitness-park  és  életkorokhoz  igazított  játszóterek 

nyújtotta  lehetőségeket,  miközben  egy  csodálatos,  idilli  környezetben  a  szabad  levegőn 

tartózkodtak. Nyáron, júliusban már-már rendhagyó kiránduláson vettünk részt a nyíregyházi 

Vadasparkban, amely mint mindig, most is számtalan érdekességgel szolgált a gyerekházunk 

kis  lakói  számára.  A  szép  nyári  és  őszi  időszakban  egyre  több  szabadtéri  programot 

szerveztünk, nagy sikere különösen a bográcsolásnak volt. Egy segítőkész, roma származású 

nagypapa tűzifát ajánlott fel a gyerekháznak a bográcsoláshoz. A közösségi programjainknál 

maradva  augusztus  elején  az  Anyatejes  Táplálás  Világnapja  alkalmából  a  védőnő  tartott 

előadást az anyukák számára,  amelyet  egészséges ételek kóstolójával zártunk. A szülőkkel 

közösen készítettük erre az alkalomra a gyümölcssalátát otthon megtermelt gyümölcsökből, a 

rizskohót,  hozzá a házi  készítésű vanília  öntetet.  Új  momentumként  és a baktalórántházai 

kistérséggel  való  együttműködést  erősítve  szeptember  és  október  hónapban  délutánonként 

Williams  életkészségek  tréningen  vehettek  részt  a  vállalkozó  kedvű  anyukák  5X2  óra 

keretében. Megpróbáltuk a gyerekházunk szószóló anyukáit bevonni a tréningbe, úgymond 

aktív alulról építkező önszerveződést elindítani, melynek úgy gondoljuk, hogy több-kevesebb 

sikere is lett. A 14 fős jelentkezés ellenére 7 fő fejezte be a tréninget, a többiek időközben 

lemorzsolódtak. A lemorzsolódás okai között egyrészt a rendszeresség és motiváltság hiánya, 

másrészt a délutáni időpont kedvezőtlen szerepe játszhatott közre.

Októberben  30  fős  óvodás  csoport  látogatott  el  a  gyerekházunkba,  ahol  mondókás 

foglalkozást tartottunk közösen az óvónénikkel és a „Gomba alatt” című mesés bábelőadással 

kedveskedtünk kis vendégeinknek. A bábelőadás jelentősége abban rejlett, hogy a szereplők 

között ott volt az egyik gyerekházas anyuka is. Az anyuka komoly áldozatot hozott a szerep 

felvállalását illetően, hiszen a próbák délután zajlottak, s a két gyereke közül a kisebbik csak 3 

hónapos volt. A család aktív gyerekházi részvételének köszönhetően a gyerekek jól érezték 

magukat a gyerekházban délutánonként is, míg az anyuka szerepet próbált.

Mivel  egyre  többen  érkeznek  a  gyerekházba  várandós,  majd  későbbiekben  csecsemős 

anyukaként, igyekeztünk a védőnővel közösen a csecsemős programokat előtérbe helyezni. 
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Nagyon érdeklődőek az édesanyák a beszélgető körökben, így a csecsemők testi és érzelmi 

fejlődéséről, majd egy másik alkalommal az újszülöttek ápolásáról, gondozásáról tudhattak 

meg  hasznos  információkat.  A  programok  és  a  várandós  és  csecsemős  anyukák  előtérbe 

helyezésének  köszönhetően  volt  olyan  édesanya,  aki  5  napos  újszülöttjével  érkezett  a 

gyerekházba.  Ő  volt  a  legfiatalabb  kis  „mocorgó”. November  közepén  a  védőnővel 

közösen  a  közelgő  ünnepekről  beszélgettünk,  amelyet  közösen  készített  ajtódísz 

„megalkotása”  követett,  mellyel  a  családok  saját  otthonaik  ajtaját  díszíthették  fel  advent 

idején.  Ettől  kezdődően  szinte  naponta  más  és  más  programokkal  vártuk  a  családokat  a 

karácsonyi  ünnepekre  való  készülődés  jegyében:  volt  ajtó-,  ablak-,  asztali  dísz-készítés, 

bábelőadás.  Az  óvoda  meghívott  minket  a  saját  szervezésű  bábszínházi  előadására.  A 

városunkban működő egyik civil szervezettel, a Mi kis falunk egyesülettel közös csuhé baba 

készítésére  is  sor  került.  Miklós  napján gyerekházunk  ajtaján is  bekopogtatott  a  Mikulás. 

Külön  örömet  jelentett  számunkra,  hogy  több  apuka  is  eljött  a  rendezvényre,  illetve  a 

nagyszülők  is  szép  számban  jelen  voltak.  A szülőknek  játékos  vetélkedőt  szerveztünk,  a 

gyerekeknek  szaloncukrokat  bújtattunk  el,  amit  meg  kellett  találniuk.  A  jutalom  minden 

esetben  saját  készítésű  ajándék  volt.  Másnap  az  óvodában  vettünk  részt  Mikulás  napi 

ünnepségen. Elkészült egy 2012. évi falinaptár is, melyet a szülőkkel közösen alkottunk meg. 

Gyengeségünk  továbbra  is az  udvari  játszótér  hiánya,  amit  különböző  eszközökkel 

próbáltunk ellensúlyozni (biciklik, traktorok, műanyag hordó, labda, homokozó).

A  szépen  kialakított  belső  környezet  ellenére  szűk  mozgástérrel  rendelkezünk,  amivel 

nagyobb szabású rendezvényeink alkalmával  szembesülünk,  ezért  szeretnénk,  hogyha még 

egy  helység  állnak  rendelkezésünkre.  Egyéni  foglalkozási  terv  készítésénél  hátráltató 

tényező az ingadozó részvétel.

Az utóbbi félévben még nagyobb energiát  fektettünk a családok elérésére,  nagy segítséget 

kaptunk a partnereinktől, szakembereinktől. Személyesen kerestük meg minden alkalommal a 

családokat. A már meglévő családokat a programjainkról tájékoztattuk az új családokat pedig 

a  Gyerekház  kínálta  lehetőségekről  informáltuk.  Látogatásunk  alkalmával  fotó  album 

segítségével  mutatjuk be a Gyerekházat.  Nagyszabású rendezvényeinkkel tudjuk leginkább 

felkelteni az érdeklődésüket.

Szerencsére az idő múlásával és a sok pozitív észrevételnek köszönhetően eltűntek a negatív 

visszhangok, melyek gátolták a Gyerekház működését, munkáját, ezáltal megnehezítették a 

családok bevonását.
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Mostani körülményeinkről

Jelenleg  egy  igen  sokoldalúan  felszerelt,  szakemberrel  ellátott  szolgáltatás  a  Mocorgó 

Gyerekházunk. A legnagyobb fejtörést azonban még mindig a toborzás, az új tagok bevonása 

és  megtartása  jelenti,  hasonlóan  a  kezdeti  időszakhoz.  A  munkánk  hatékonyságát,  így  a 

bevonást is nagymértékben előmozdítaná, ha nem különálló épületben, hanem a kisgyermekes 

családokat ellátó intézmények valamelyikének közelében kaphatnánk helyet, ahol egyébként 

is  naponta  megfordulnak  az  érintett  családok  ügyes-bajos  gondjaikkal.  Így  a  gyermekek 

számára karöltésnyi távolságba kerülne a gyerekház, nemcsak az ügyintézés idejére, hanem 

remélhetőleg rendszeres időközönként hosszabb távra is. Úgy gondoljuk, hogy a családsegítő, 

a támogató és a gyerekjóléti szolgálatok nyújtotta családcentrikus és komplex szolgáltatásai 

mellett, velük közösen a gyerekház nyújtotta lehetőségek további esélyeket teremthetnének a 

kisgyermekes családok részére. Ez a fajta elképzelés a jövőre nézve megvalósíthatónak tűnik.

Terveink a következő időszakra

A helyi  Napsugár  Óvodával  való  sikeres  együttműködésnek köszönhetően az  elkövetkező 

időszakban is nyitva áll a gyerekházunk a még nem iskolába készülő óvodáskorú gyermekek 

és kistestvéreik számára az óvodai szünetek idején. Szerencsés helyzetben van a városunk, 

hiszen ezen időszak nyáron csupán egy hónapot jelent, egyébként az óvoda nyáron is ügyeleti  

rendszerben, egész napra fogadja a gyermekeket. A téli, tavaszi, nyári és őszi időszakokban, a 

napszámos munkák idejére szintén várjuk a gyermekeket, akár nagyszülővel, rokonnal, vagy 

jó ismerős, szomszéd kíséretében.

A védőnő vezetésével továbbra is tartunk előadást a várandós kismamáknak, amelyen azok a 

kismamák is részt vesznek, akik már nem az első gyereküket várják. 

A Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat munkatársai havonta egy alkalommal személyesen 

is jelen vannak a Gyerekház életében, s ha szükséges bármikor számíthatunk a segítségükre. 

Jövőre is jelen lesz a gyerekházban és a városban az adósságkezelési tanácsadó kolléganő, s 

további  egy  fő  családgondozó  szakember,  -  mint  adósságkezelési  tanácsadó  -  segíti  az 

anyagilag, közüzemi díjtartozás miatt bajba jutott családokat. 

További működésünkről

A program jövőbeni folytatását szeretnénk helyileg a jelenleg megújuló és átalakuló, szociális 

központként tovább működő jelenleg a Szociális  Támogató, Családsegítő és Gyermekjóléti 
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Szolgálat  központi  épületében  megvalósítani.  Szeretnénk,  ha  a  finanszírozást  illetően  a 

törvényhozó támogatná a normatíva alapú támogatást, akár pályázati rendszerben is, hiszen a 

leghátrányosabb  településekről  lévén  szó  a  gyerekházak  jelenlegi  formában  történő 

fenntartására  nincsenek  pénzügyi  tartalékok,  nem  is  beszélve  a  rendelkezésre  álló 

szakemberek alkalmazásáról, szolgáltatások vásárlásáról.

Ami ebből a munkából kimaradt

Annyira  komplex  és  összetett  a  gyerekházi  munka,  hogy  igazán  nem  is  tudunk 

megfogalmazni  olyan  dolgokat,  melyek  kimaradtak  volna,  illetve  amit  úgy  érzünk,  hogy 

kimaradt,  az  elsősorban a  helyi  adottságokból,  a  korlátozott  lehetőségekből  eredően hagy 

bennünk  hiányérzetet,  gondolunk  itt  a  szülők  képzéseire,  átképzéseire,  a  munkavállalás 

szerény, néha már kétségbeejtően szűkös adottságaira.

Amit másképpen csinálnánk

A helyszín megválasztásakor mindenképpen keresnénk a lehetőségeket, más kisgyermekeket 

és családjaikat  ellátó intézmények közelében.  Eredeti  elképzelésünk is  ez volt,  ami sajnos 

rajtunk  kívülálló  okokból  meghiúsult,  s  az  is  igaz,  hogy  nincsenek  olyan  bevonható 

ingatlanok  az  önkormányzat  birtokában,  amelyekkel  kalkulálhatnánk  a  helyszínt  illetően. 

Nagyon fontos továbbá a biztonságos szabadtéri környezet is, aminek legjobban egy saját zárt 

udvar felelne meg a gyerekház körül.

A képzést illetően nem volt szerencsés a munkatársak és a partnerek megbontása, jobb lett 

volna, ha a csapatok már a képzés kezdetétől fogva összekovácsolódhattak volna.

A Mocorgó  Gyerekház  Swot  elemzése  alapján  mutatjuk  be  a  program  teljesítése  során 

felmerülő kockázati tényezőket és a megoldásukra irányuló elképzeléseinket.

ERŐSSÉGEK
Szakképzett munkatársak, gyakorlati tapasztalattal

A korosztálynak megfelelő játékok

Gyermekközpontúság

Családias légkör

Otthonosság

Tisztaság

Hagyományőrzés
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Számítógép használata szülők számára

Fontos a szülők véleménye

Nyári programok

Széleskörű tájékoztatás

 Jó partneri viszonyok

Közösségi programok

GYENGESÉGEK
Játszótér hiánya – a közös tulajdonban lévő udvaron igyekszünk minél több udvari játékot, 

homokozóban végezhető elfoglaltságot biztosítani a gyermekek részére. A további fenntartási 

időszakra  vonatkozóan  azt  tervezzük,  hogy  a  kibővülő  gyermekjóléti  szolgálat  központi 

helyén a többi szolgáltatás mellett kapna helyet a gyerekházi szolgáltatás.

Ingadozó  részvétel  –  a  bevonás,  toborzás  állandó  és  folyamatos  kell,  hogy  legyen,  így 

igyekszünk  minél  színesebbé  tenni  családlátogatásainkat,  rendezvényeinket,  egyre  több 

érzékszervre  próbálunk  hatni  a  személyes  meggyőzés  erejével,  így  a  fényképes 

bemutatkozások mellett kóstolókkal, beszélgetőkörökkel kínáljuk meg a leendő gyerekházas 

családokat.

Szűk mozgástér – a rendelkezésünkre álló belső teret úgymond hamar kinőttük, a tervezett 

bővítés finanszírozási és egyéb okok miatt nem valósulhatott meg.

Szülők munkaerő piaci esélyeinek növelése – nagyon szűk körűek az erre irányuló megoldási 

lehetőségek tárházai, hozzátesszük, hogy részt veszünk a kistérségi gyerekesély programban 

is,  bízunk  a  további  lehetőségekben.  Munkaügyi  kirendeltségek  által  kínált  képzési  és 

átképzési  programok  már  a  meghirdetés  pillanatában  betöltöttek.  Fontos  előrelépés,  hogy 

kistérségi  adósságkezelési  program  keretében  adósságkezelői  tanácsadás  is  működik 

Nyírmadán,  többek  között  a  gyerekházban  is  várja  a  közüzemi  díjhátralékkal  küzdő 

ügyfeleket.

Egyéni  foglalkozási  terv  megvalósítása  -  még  mindig  problémát  jelent  a  szülők 

érdekeltségének  felkeltése  és  fenntartása,  így  a  tervben  kitűzött  célok  megvalósítása. 

Igyekszünk hangsúlyossá tenni a gyermek érdekének szem előtt tartását és a szülői felelősség 

és kötelezettség fontosságát.

LEHETŐSÉGEK 
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Szülők intenzívebb és hatékonyabb bevonása

Óvodai beilleszkedés megkönnyítése

A Gyerekházban kialakított napirend otthoni alkalmazásának lehetősége

Mélyebb szakmai ismeretek és ezek összehangolása

A helyi nyilvánosság előtti megjelenés hatékonyabb

Könnyebb a más intézményekkel való kapcsolattartás

Kapcsolódás más programokhoz (kistérségi, helyi, más szervezetek, civil kezdeményezések)

VESZÉLYEK 

Félre értelmezett információ – egyre kevesebb esetben, de még a mai napig előfordul, hogy 

tévesen  értelmezett  információk  keringenek  például  a  gyerekházban  résztvevő  gyerekek 

életkoráról,  a  gyerekház  céljairól…  Mindezeket  a  félreértésekből  adódó  információkat 

széleskörű tájékoztatással, a helyi havilapban rendszeres cikkeinkkel igyekszünk szétoszlatni 

a téves elképzeléseket.

Személyes ellentétek egyes családok között – a gyermekek közötti konfliktusok kivetítődnek 

a szüleik kapcsolatára is, nagyon nehéz ilyen esetekben a konfliktusok kezelése. Ezekben az 

esetekben a pszichológusok segítségét kérjük, de sok esetben ezek az ellentétek az otthoni 

környezetben gerjesztődnek tovább.

Szakmai elemzés:

A  Biztos  Kezdet  Program  keretében  működő  Mocorgó  Gyerekház  Nyírmada  szakmai 

megvalósulási tervének negyedik félévi tervezése során figyelembe vettük az elmúlt öt félév 

pozitív és negatív tapasztalatait. A szakmai megvalósítási terv a Biztos Kezdet Gyerekházak 

főbb stratégiai céljai mentén került kidolgozásra. 

Gyerekházunkat  eddig  170  gyerek  látogatta  meg.  A  legfiatalabb  gyerek  5  napos  volt.  A 

legidősebb gyerek pedig 5 éves lesz decemberben.

A gyerekházunk hétköznaponként 8 órától -12 óráig várja gyermekeket szüleikkel együtt.

• Gyerekekre irányuló szolgáltatások  

Az  elmúlt  évek  tapasztalatait  figyelembe  véve  folytatjuk  az  elkezdett  munkát 

korosztályoknak  megfelelően.  Mivel  több  kismamánk  megszült,  így  pár  napos,  illetve 

hónapos csecsemőink is vannak. Azt tapasztaljuk, hogy nemcsak a fiatal anyukák, hanem a 

többgyerekes  anyukák  számára  is  tudunk nyújtani  segítséget,  a  pici  babák gondozásában, 

ápolásában.  Ebben  kiemelkedő  segítséget  kapunk  mi  is  a  védőnőnktől.  Igyekszünk 
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hangsúlyozni annak fontosságát, hogy megértsék a szülők, hogy a pár hetes babával is fontos 

a  mindennapi  kommunikáció,  az  anyai  kéz  biztonságot  nyújtó  simogatása,  megnyugtató 

hangja, ami az egészséges érzelmi fejlődést segíti elő. Bizonyos szempontból nehézséget is 

jelent  a  segítségnyújtás,  hiszen  mindig  akadnak  olyan  szülők,  akik  közömbösen  állnak  a 

dolgokhoz.     

Az első életév  betöltése  után  a  testi-  lelki  fejlődésük különböző szinten  áll.  Az 1-3 éves 

gyerek figyelmének lekötése többletenergiát igényel. A babát csecsemőkorban sok érzelmi és 

értelmi hatás érte már, különösen az anyától. Az így kialakult alapokra építhetünk az 1-3 éves 

időszakban. A gyermek szellemi fejlődése, befogadóképessége ilyenkor korlátlan. Továbbra 

is  szem  előtt  tartjuk  a  gyerekek  fejlesztését,  így  például  egyensúlyérzék,  szem  kéz 

koordináció,  nagy  és  finom mozgások,  logikus  gondolkodás,  problémamegoldó  képesség, 

kreatív fejlődés. Különböző foglalkozások formájában valósítjuk meg a komplex fejlesztést:

Mocorgó Makk Marci

A játékos torna során a gyermekek különböző mozgásformákkal ismerkedhetnek meg. Sok 

színes,  mozgásfejlesztő  eszközzel  (labda,  csőben-mászó,  egyensúlyozó  tölcsér,  színes 

ejtőernyő)  varázsoljuk el  a  gyermekeket,  melyek  elősegítik  a  nagy mozgások elsajátítását 

(kúszások, mászások, járások, ugrások), a beszédfejlődést,  (a saját test észlelését), a testséma 

elsajátítását, a szem-kéz, szem-láb koordinációt, a térérzékelést, az egyensúlyérzékelést.

Felfedező

Sokat  beszélgetünk  környezetünk  megismeréséről,  a  növény-  és  állatvilágról.  Egy-egy 

kirándulás alkalmával igyekszünk a természetes élőhelyeken is megtekinteni az élőlényeket, 

hiszen  annak  ellenére,  hogy  falusias  kisvárosban  élünk  nagyon  sokan  nem  láttak  háztáji 

udvarban baromfit, szarvasmarhát, kecskét, lovat.

Mesedoboz

Mesélés  történik  könyvből,  leporellóból,  bábozással.  Közösen mondunk mesét.  Fejleszti  a 

képzeletet,  gondolkodást,  kreativitást,  kommunikációt,  bővíti  a  szókincset,  belebújva  egy 

szerepbe-bátorságot ad, fejleszti az önkifejezést, segít alkalmazkodni a gyermekközösséghez.

Pöttöm - kezek

Ezen a foglalkozáson, melyen szintén együtt vesz részt a gyermek a szülővel, gyurmázunk, 

festünk,  tépünk,  ragasztunk,  fűzünk,  vágunk,  így  az  édesanyák  is  fejleszthetik  kreatív 
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vágyaikat.  Fejleszti  a  finom  mozgást,  nagy-mozgást,  szem-kéz  koordinációt,  kreativitást, 

gondolkodást, szókincset, segít alkalmazkodni a közösséghez. A közös játék, közös élmény 

mélyebbé teszi az érzelmi kötődést.

Zene- Manó

Játékos,  énekes,  mondókázás  foglalkozás  gyermekeknek.  A  dalokat,  mondókákat  sokat 

ismételjük, egy-egy foglalkozáson belül is, de hétről-hétre mindig visszatérünk a régebbiekre. 

Így az édesanyák is könnyen megtanulják azokat.

Fejleszti  a  beszédkészséget,  gondolkodást,  mozgáskoordinációt,  ritmuskészséget,  zenei 

hallást,  érzelem  világát,  erősíti  az  anya-gyermek  kapcsolatot,  bővíti  a  szókincsét,  segít 

alkalmazkodni a közösséghez.

A gyerekek a szülővel együtt vesznek részt a foglalkozásokon. A közös játék, közös élmény 

mélyebbé teszi az érzelmi kötődést.

Nagyon  várják  ezeket  a  foglalkozásokat,  általában  egy  -  két  gyerek  kivételével,  minden 

gyerek  bevonható  a  közös  tevékenységbe.  Az énekek,  mondókák  elején  már  várják  azok 

csattanóját. Pontosan tudják, hogy melyik játékhoz milyen mozgás tartozik, és már készülnek 

rá. Mindegyik mondókát, egyszerű éneket külön-külön eljátsszuk, hogy élvezhetőek legyenek 

a gyermekek számára.

Nagyon szeretik a bábozást, ami nagyon érdekes számukra. Nagy sikere van a diavetítésnek 

is, amit érdeklődő figyelemmel kísérnek végig. 

Eredményeink:

Előre láthatólag újabb 8-10 gyerek fog jövőre szeptembertől óvodába menni.  Az óvodával 

való jó viszonynak köszönhetően meghívást kaptunk különböző rendezvényeikre, ahol ezek a 

gyerekek  betekintést  nyerhettek  az  óvodai  élet  mindennapjaiba.  Ezidáig  31  fő  egykori 

gyerekházas gyermek jár már óvodába, az óvodavezető visszajelzéséből tudjuk, hogy ezek a 

gyerekek mondhatni zökkenőmentesen vették az óvodai életbe való átlépést,  a beszoktatás 

időszaka  náluk teljesen  kimaradt,  a  mindennapi  tevékenységekbe,  a  napi  rutinhoz  tartozó 

szokásrendszerbe  nagyon  hamar  beilleszkedtek.  A  helyi  Napsugár  Óvodával  való  sikeres 

együttműködésnek köszönhetően jövőre is nyitva áll  a gyerekházunk a még nem iskolába 

készülő  óvodáskorú  gyermekek  és  kistestvéreik  számára  az  óvodai  szünetek  idején. 

Szerencsés  helyzetben  van  a  városunk,  hiszen  ezen  időszak  csupán  egy  hónapot  jelent, 

egyébként az óvoda nyáron is ügyeleti rendszerben, egész napra fogadja a gyermekeket. A 

szezonális  időszakokban, a napszámos munkák idejére szintén várjuk a gyermekeket,  akár 
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nagyszülővel,  rokonnal,  vagy  jó  ismerős,  szomszéd  kíséretében.  További  szakmai 

eredményként  tartjuk  számon,  hogy  az  autista  ikerpár  gyermekek  korai  fejlesztésben 

részesülnek  Nyíregyházán,  ahová  a  hatékony  team-munkának  köszönhetően  a  támogató 

szolgálat szállítja őket térítésmentesen hetente két alkalommal. Szabadidejükben továbbra is 

be-bejárnak a gyerekházba, egyéni fejlődésük szemmel látható, ami az édesanya számára is 

nagy  könnyebbséget  jelent.  Több  anyuka  esetében  a  gyerekház,  mint  otthoni  környezet 

működik  közre,  hiszen  nagyon  gyakran  előfordul,  hogy  az  újszülött  ingerszegény 

lakókörnyezetbe érkezik, a szülők sok esetben felkészületlenek a gyermek fogadására.

Szülőkre irányuló szolgáltatások

A védőnő vezetésével továbbra is tartunk előadást a várandós kismamáknak, amelyen azok a 

kismamák is részt vesznek, akik már nem az első gyereküket várják. 

A védőnő hetente egy alkalommal látogatja a Gyerekházat, ahol a folyamatosan felmerülő 

kérdéseket beszélik meg a szülőkkel, fórumok keretében.

Videofelvételeket  néztünk  meg  pl.  babaápolás,  gondozás  témakörében,  amit  közösen 

kielemeztünk.  A  Gyermekjóléti  és  Családsegítő  Szolgálat  munkatársai  havonta  egy 

alkalommal  személyesen  is  jelen  vannak  a  Gyerekház  életében,  s  ha  szükséges  bármikor 

számíthatunk  a  segítségükre.  Az  adósságkezelési  tanácsadó  kolléganő  alkalmankénti 

tanácsadása  a  bajba jutott  családoknak továbbra is  rendelkezésre  áll.  Fontos megjegyezni, 

hogy  egyik  gyermekjólétis  szakember  is  rendelkezni  fog  adósságkezelési  tanácsadó 

végzettséggel, így ő is segítheti a jövőben az ilyen jellegű közös munkát. 

Közösségi  program  keretében  valósult  meg  a  fentebb  már  említett  Williams  életkészség 

tréning.  Ezt  a  fajta  együttműködést  a  jövőben  is  tovább  működtetnénk  a  kistérség 

szakembereivel, hiszen előre láthatóan munkaerő-piaci re-integrációval kapcsolatosan hoznak 

a  gyerekházunkba  programokat  úgy,  hogy  a  gyerekek  étkeztetését  is  felvállalja  maga  a 

program. Az előzetes egyeztetések jelenleg folynak, és arról adnak számot, hogy kifejezetten 

nagy értéket képviselne ezen program akkor, amikor az egyes házak finanszírozási ideje lejár, 

s a további fenntartási lehetőségekhez nagymértékben hozzájárulhatna.

A szülők számára továbbra is lehetőség van számítógép és internet használatára, egyre többen 

veszik  igénybe,  örömmel  használják.  Egymástól  és  tőlünk  is  sok  segítséget  kapnak  a 

számítógép  használatához.  Örömmel  tölti  el  őket,  ha  már  önállóan  nézhetik  végig  a 

gyerekeikről készült képeket. 

Családok  elérésében  továbbra  is  számíthatunk  a  Gyerekjóléti  és  Családsegítő  Szolgálat 

munkatársaira,  valamint  a  védőnők  segítségére.  Még  mindig  nehézséget  jelent  a 
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legrászorultabb családok elérése, ezért a folyamatosan bővülő fotóalbumunkkal látogatjuk a 

családokat  a  védőnőkkel.  A tapasztalatok  azt  mutatják,  hogy ezzel  a  módszerrel  érünk el 

lassan  sikereket.  A családok  felkeresése  minden  hónapban  megtörténik,  de  rendezvények 

szervezése előtt névre szóló meghívókkal keressük fel őket. A Gyerekház látogatottságát még 

a mai napig befolyásolja az időjárás viszontagsága, a ház körüli munkákra való hivatkozás, 

érdektelenség.

Eredményeink:

Nagyon szeretik viszont a gyerekházas családok a nagyszabású közösségi rendezvényeket, 

amikre  nagyon  sokan  kíváncsiak.  Próbáljuk  minél  jobban  felkelteni  az  érdeklődésüket, 

érdekes  programokkal,  szülői  fórumokkal,  tanácsadásokkal,  különböző  rendezvényekkel. 

Mint a fentebb leírtakból is kitűnik, kifejezetten a közösségi élet színterén nagyon aktívak a 

családok.

A természet-közeli programok, a hagyományok őrzése szívesen ösztönzi őket adományozásra, 

önkéntes segítésre, kifejezetten a nagyszülői körben.

Egyre több alkalommal vonjuk be a szülőket a heti team ülésekbe, véleményüket szívesen 

vesszük  a  programok  kidolgozásánál,  vagy  ötletek  hozatalakor.  Egyre  több  alkalommal 

adódnak  olyan  helyzetek,  ahol  a  szülők  segítséget  kérnek hivatalos  ügyeik  elintézésében, 

fontos nyomtatványok kitöltésében.

Közösségre irányuló szolgáltatások:

Közösségi  programjaink  az  aktuális  ünnepekhez,  évszakokhoz  igazodnak.  Az  előző  év 

sikerein  felbuzdulva  hagyományt  teremtünk különböző programjaink folytatására  s  ezek a 

programok már városi szinten is „jegyezve” vannak.

Eredményeink:

A tavasz és a nyár folyamán szülőkkel közösen kialakítottuk a veteményeskertünket idén is, 

ahol a megtermelt zöldségeket közös tízórai alkalmával fogyasztottuk el. Örömünkre szolgál, 

hogy egyre több anyuka jelezte az otthoni veteményeskert kialakítását, gondozását. A nyár 

végi, őszi időszak beköszöntével a befőzések, tartósítások idejét is átélhettük a gyerekházban: 

nagyon finom lecsót, gyümölcslekvárokat, befőtteket készítettünk el közösen, s természetesen 

mindenki vihetett haza kóstolót is a „remekművekből”. Ilyenkor, télvíz idején különösen nagy 

kincsnek  számít  a  kredencből  elővett  dzsem,  vagy  savanyúság,  amit  a  közös  étkezések 

alkalmával fogyasztanak el. Vannak, akik már próbálkoztak odahaza is a befőzés fortélyaival.
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A nyár folyamán ellátogatott hozzánk a kállósemjéni Törpicur Gyerekház, akikkel igazán jó 

kapcsolat  alakult  ki,  hiszen  tavasszal  a  szakmai  napjukon  mi  is  részt  vettünk.  Szülőkkel 

közösen  készültünk  a  vendégeink  fogadására,  a  közös  beszélgetésre.  A  hagyománynak 

megfelelően  júliusban  kirándultunk  a  nyíregyházi  Vadasparkban.  Elköszöntünk  10  fő 

óvodába  induló  gyerektől,  a  fiókaröptető  rendezvényünkön.  Idén  szeptemberben  is  részt 

vettünk  a  városnapi  rendezvényen  ahol  a  szülőkkel  kiállítottuk  a  közös  munkáinkat  és 

kézműves sátorban foglalkozásokat mutattunk be. A téli ünnepek is megrendezésre kerültek, s 

kerülnek: Advent, Mikulás, Karácsony. Ezáltal is igyekszünk még meghittebbé tenni a családi 

ünnepeket,  az  otthon  melegét.  Programjainkról  személyre  szóló  meghívóval  személyesen 

tájékoztatjuk a szülőket.

Településünket  továbbra  is  tájékoztatjuk  rendezvényeinkről,  programjainkról,  szórólapok, 

plakátok,  meghívók,  helyi  újság formájában. A program szakmai vezetője és koordinátora 

továbbra is tájékoztatja a helyi  döntéshozókat és a fenntartót  a helyi  és országos program 

működéséről,  a  helyben  elért  eredményekről,  a  program folyamatáról.  Személyesen  részt 

veszünk a baktalórántházai kistérség keretében működő Gyerekesély program rendezvényein 

és szakmai tanácskozásain, egyeztető fórumain. Igyekszünk minden lehetőséget megragadni a 

további fenntartás sikere érdekében. 

Szakemberek együttműködése:

A szakemberek havonta nyolc, illetve hat órában vesznek részt a Gyerekház életében.

Szülői  fórumokon,  beszélgető  körökön,  a  szakemberekkel  előre  megtervezett  témákat 

dolgoznak fel közösen. Szakembereink a kibővített team ülésen jelen vannak.

Eredményeink:

A kezdeti nehézségek után egyre barátságosabb, családiasabb ezeknek a beszélgetéseknek a 

légköre. Örömmel látjuk, hogy a szülők bizalommal fordulnak a szakemberek felé és ma már 

ők érdeklődnek tőlünk, hogy melyik időpontban melyik szakember látogat a Gyerekházba. 

Több esetben már ők hozzák a feldolgozni kívánt témát is, mellyel igazán az ő igényeikhez 

igazodva tudunk segítséget nyújtani.

Menedzsment     tevékenység  

A projekt menedzsment tevékenysége a programban továbbra is folyamatosan jelen van, mind 

a gyerekház munkatársaival,  mind a pénzügyi  szakemberrel,  a koordinátorral  összehangolt 
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munkát  végez.  A  program  megvalósítása  kapcsán  valamennyi  szakmai  konzultáción  és 

fórumon részt vett.  A Gyerekházi partnerképzésben a menedzser jelenlétével is érzékeltette az 

együttműködés  személyi  fontosságát.  A fentiek  mellett  a  mindennapi  munkavégzésben  is 

állandó kapcsolatban áll a Gyerekház munkatársaival és szakmai megvalósítóival. Mindezek 

mellett a jövőre tekintve is hasonló mértékben és együttműködésben vesz részt a gyerekházi 

team hatékonyságának növelése érdekében.

Szakmai mutatók:

• Megjelent gyerekek száma:                                        170 fő

• Projektbe bevont gyerekek száma                                170 fő

• közülük legalább 1 alkalommal járt a gyerekházban: 170 fő

• legalább 4 alkalommal járt a gyerekházban: 114 fő

• A rendszeresen járó bevont gyerekek közül az életkorukhoz viszonyítottan fejlettségi 

állapotukban javultak aránya:                                      41 fő 

• Kedvező irányú változás a szülő nevelési szokásaiban, a nevelés légkörében, szülői 

nevelés tudatosságában:

• nevelési szokások: 46%, gyermekközpontú nevelés: 74%

• A szülőkkel kapcsolatos tevékenységek:                  642 alkalom

- A Gyerekek otthonának látogatása:   242  alkalom

- A gyerek eddigi fejlődésére vonatkozó kérdőív:   81 gyerek esetében

- Szülők nevelési ismereteire vonatkozó kérdőív:   122 gyerek esetében

- Biztos Kezdet Megfigyelőlap kitöltése:   114 gyerek esetében

- Védőnői tanácsadás:   50 alkalommal

- Szülői fórumok, beszélgető körök:   132 alkalommal

- Szülő jelenléte team-en:                                              41 szülő esetében

- Foglalkozási terv elkészítése:                                     152 gyermek esetében

- Közösségi programok                               53 alkalom

- Megfigyelőlap készítése szülővel             114 alkalom.

A Gyerekházzal rendszeresen együttműködő külső szakemberek száma:

- Gyermekorvos: 1 fő

- Gyermekpszichológus: 1 fő
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- Felnőtt pszichológus: 1 fő

- Logopédus: 1 fő

- Védőnő: 1 fő

- családsegítő családgondozó:  1 fő

- gyermekjólétis családgondozó: 2 fő

- támogató szolgálat:                    2 fő

Gyerekházunk  aktív  partneri  kapcsolatot  létesített  és  tart  fenn  a  településen  a  0-5  éves 

gyermekekkel,  illetve  családjaikkal  dolgozó  szakemberekkel.  Koordinátorunk  a  szakmai 

partnereket havi rendszerességgel kibővített team ülésre meghívja, ahol a megbeszélések az 

egyes gyermekekkel végzett közös munka köré szerveződik.

A délutáni  időszakokban a szakemberek által  végzett  szolgáltatások megvalósítására kerül 

sor. A szakemberek havonta nyolc illetve hat órában vesznek részt a Gyerekház életében. Az 

utolsó  félévben  szükség  volt  mozgásterapeuta  bevonására  is,  az  ezzel  járó  módosításokat 

benyújtottuk.

Ezek  a  szakemberek  a  családok  igényei  szerint  egyeztetett  időpontokban  érhetők  el  a 

Gyerekházban, melyről természetesen a családokat előzetesen tájékoztatjuk. 

Célcsoport     számára biztosított támogató szolgáltatások  

Az elmúlt időszakban az alábbi vállalt tevékenységeket tudtuk sikeresen megvalósítani

- Gyerekekkel való rendszeres foglalkozás a szülők bevonásával 152 fő

- Gyermekek fejlődésének nyomon követése és fejlődésük felmérése 81fő 

- Egészséges táplálkozásra ösztönzés információ és minta nyújtásával 

(Védőnő tanácsadása) 50 alkalom.

- Rendszeres team megbeszélések

- Kapcsolattartás biztosítása a szakemberekkel

- Pszichológiai tanácsadás igény szerint

- Beszélgető körök szakemberekkel 

- Esetmegbeszélések

- Mentori támogatás

- Rendszeres team megbeszélések

- Egyéni elbeszélgetés a szülőkkel a gyermekneveléssel kapcsolatos problémákról

- A gyermek otthonának felkeresése

- Szülők megerősítése szülői szerepükben

16



- Helyi Önkormányzat folyamatos informálása a gyerekház működéséről

- A település lakosságának folyamatos informálása

- Közösségi életben való részvétel

- Egységes képzések a munkatársak számára

- Team megbeszélések dokumentálása

- A dokumentációs rendszer vezetése

Mentori     tevékenység  

 Az  elmúlt  évek  során  minden  hónapban  találkoztunk  a  mentorunkkal,  és  közösen 

megbeszéltük az aktualitásokat.  A mentor tájékoztat,  informál,  ötleteket,  tanácsokat ad és 

csapatmunkára  ösztönöz.  Úgy  gondoljuk,  hogy  a  legtöbb  esetben  igen  hasznos 

meglátásokkal,  iránymutatásokkal  segítette  munkánkat,  aki  mint  egy  kívülről  jövő 

szakemberként  sokkal  letisztultabban  látja  az  adott  helyzetet,  mint  az,  aki  átéli  magát  a 

helyzetet.

Összegzés

A gyerekház eddigi sikerének titkát jól tükrözi hitvallásunk a következő sorokban:  
„… nincs meggyőzőbb erő a személyesen átélt  meggyőződésnél,  örömnél és bizalomnál.  

Ahogyan a gyerekeknél, úgy a szülőknél is megfigyelhető, hogy a közös játék élménye és a  

játék  örömének  átélése  kitűnő  információs  csatornaként  szolgál  az  élethelyzetek  

megoldásában”.

Továbbra  is  úgy  gondoljuk,  hogy  áldozatos,  erőfeletti  erőfeszítéseink  meghozták  a  várt  

eredményt a gyerekházzal kapcsolatban, hiszen mára egy köztudatban ismert, elfogadott, a  

helyi  ellátórendszerbe  szervesen  beépült  szolgáltatást  tudhatunk  magunkénak,  amit  

mindenki csak úgy emleget, hogy „A MOCORGÓ”. 

Nyírmada, 2012. május 8.

Búza Andrea – gyerekház vezető Haklik Attiláné – szakmai vezető
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1. számú melléklet:

MOCORGÓ GYEREKHÁZ PÉNZÜGYI BESZÁMOLÓJA
2011.

A  Mocorgó  Gyerekház  2011.  évi  pénzügyi  költségvetésének  elemzésére  vonatkozó 
adatokat az alábbi táblázat tartalmazza:

Pénzforgalom megnevezése Előirányzat

ezer ft

Mód.előirányzat

 ezer ft

Forgalom 

ezer ft

Teljesítés 

%
Rendszeres  és  nem  rendszeres  személyi 

juttatások

4.764 4.764 3.826 80,32

Külső személyi juttatások 2.430 2.430 3.378 139
Munkaadót terhelő járulékok 1.942 1.942 1.876 96,58
Készletbeszerzések 500 500 458 91,52
Szolgáltatások 920 920 2.724 296
Különféle dologi kiadások 2.049 2.049 2.780 135,68
Költségvetési kiadások összesen 11.865 11.865 12.594 106,14
Költségvetési bevételek összesen 46.875 ezer forint/32 hónap
2011.  évi  pénzügyi  teljesítés  a 

kiadás  és  a  bevétel  hányadának 

százalékában

Időarányos teljesítéssel a PEJ –ben rögzítetteknek 

megfelelően.
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